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Vin— o - AQL Vout

Na ulazu osnovnog pojacavaca, Agr, postoje dve komponente signala:

e Komponenta signala koja se prenosi direktno od
ulaza celog kola do ulaza osnovnog pojacavaca, aVin.

e Komponenta signala koja se vraca sa izalaza

osnovnog pojacvaca na ulaz osnovnog pojacavaca, fVout.

Sledi da se napon na izlazu pojacavaca sa povratnom spregom moze izraziti kao:

Vout = AOL "V = AOL '(a'vin +ﬂ'vout)

gde je: g = 2% f="1x

Vin |Yout = 0 Vout | Vin = 0

Naponsko pojacanje pojacvaca sa povratnom spregom moze se izraziti na sledeci
nacin:
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I Nacin analize oscilatora

Sistem jednacina koji opisuje oscilator ima nulti slobodni vektor jer nema spoljne
pobude. Odavde sledi da je u slu¢aju nastanka oscilacija na frekvenciji oscilovanja

determinanta sistema jednacina koji opisuje oscilator jednaka nuli.

II nacin analize oscilatora

A
Pojacanje oscilatora se moZe izraziti kao: 4r = 1-A4.B

Da bi nastale oscilacije u odsustvu pobudnog signala

potrebno je da pojacnje sa povratnom spregom, A;, bude

beskonac¢no. Odavde sledi Barkhauzenov uslov:

A =AB=1

B-A=1+j-0

U stacionarnom stanju kruzno pojacanje oscilatora je
jednako jedinici B-4 =1
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Sistem jednacina formulisan po metodu potencijala ¢vorova izrazen u matri¢nom obliku:
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Barkhauzenov uslov: 4B=1+ ;0

SC-R-R Ry &1 " 8m2 _1
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Kako ne treba raditi !

1. Racionalizacijom analitickog izraza za kruzno pojacanje komplikuje se resavanje kola.

Ve _ J @21 8myCRRIR, 1-0*(C*R* + C*RRy) - jo(3CR+CRy) _ L+ 7.0
Vi 1-0*(C*R* +C*RRy) + jo(3CR+CRy) 1-*(C*R? + C*RRy) - jw(3CR +CR,)

3 ~3p3 3-~3p2p2
WCRR R 1 8mz—@" C" R R 1Ry 811 8 m2 —@ " C R Ry Ry € 1 &2
1-20>C?R* 20> C?RRy +90*C? R? +60*C? RRy + 0> C* R +0* C* R* +20* C* R* Ry +0* C*R*R3

Im{4B}=

30*C*R*RiRy 8,111 8o + @  C RS RR 8,1 8
1-20°C?R* 20> C? RRy +90*C? R* +60° C* RRy +0*C*R3 +0* C*R*+20* C*R* Ry +0* C*R*R3

Re{AB}=

Uslov oscilovanja se dobija iz jednacine Re{4B}=1dok se frekvencija oscilovanja dobija iz Im{4B}=0.
Ovaj nacin reSavanja nije neispravan ali se dobijaju mnogo kompleksniji izrazi i znatno je komplikovanije

sredivanje izraza.

2. Kada se odreduje kruzno pojacanje potrebno je pazljivo odabrati mesto prekida. Potrebno je odabrati
prekid za koji se dobija Sto jednostavniji izraz za ulazu impedansu. Ukoliko bi kruzno pojacanje

odredivali iz ovog kola dobili bi:

Zult se meri u pravcu
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Ovaj nacin reSavanja nije neispravan ali se dobijaju mnogo kompleksniji izrazi. Sredivanje izraza je
komplikovanije i veca je mogucnost da se naparavi greska.



